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Istinito, lijepo i dobro

Kako su se biskupske konferencije
suočavale s aferama zlostavljanja?
Osim što je svaka biskupija, odlukom Vatikana, bila dužna osnovati
povjerenstvo koje će se baviti ovom tematikom, određene biskupske
konferencije napravile su detaljna istraživanja, a izvještaje su
predstavili javnosti.
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Nakon što se u Vatikanu, sve više i češće, razmišljalo i djelovalo vezano uz temu seksualnog zlostavljanja
maloljetnika i drugih ranjivih osoba od strane klera i drugih crkvenih službenika, konkretne poteze poduzele
su i mjesne Crkve. Osim što je svaka biskupija, odlikom Vatikana, bila dužna osnovati povjerenstvo koje će se
baviti ovom tematikom, određene biskupske konferencije napravile su detaljna istraživanja, a izvještaje su
predstavili javnosti. U nastavku analiziramo djelovanje pet biskupskih konferencija iz europskih država.

 

Francuska

Među prvim biskupskim konferencijama koje su javno objavile izvještaj o prijavljenim slučajevima
zlostavljanja od strane crkvenih službenika, ona je u Francuskoj. To se dogodilo krajem 2021. godine.
Povjerenstvo za istragu seksualnog zlostavljanja u Crkvi procijenilo je kako je od 1950. bilo 216 000 žrtava
seksualnog nasilja koje je počinio kler. Tom se broju mogu dodati i afere koje su prouzročili laici, kao crkveni
službenici, tada se brojka žrtava penje na nevjerojatnih 330 000. Ova brojka šokirala je cjelokupnu javnost.
''Prepoznali smo svoju institucionalnu odgovornost i odlučili krenuti putem zadovoljštine, otvarajući
mogućnost posredovanja i davanja odštete žrtvama'', kazao je mons. Éric de Moulins-Beaufort, nadbiskup
Reimsa i predsjednik Francuske biskupske konferencije komentirajući rezultate istrage.

 

Italija

Talijanska biskupska konferencija objavila je krajem 2022. godine prvi izvještaj o zlostavljanjima. Dokument
pod naslovom ''Zaštititi, spriječiti, formirati'' (tal. ''Proteggere, prevenire, formare'') donosi rezultate rada
biskupijskih i međubiskupijskih službi za zaštitu maloljetnih i ranjivih osoba.
Istraživanje je pokazalo kako je bilo 613 spisa s prijavama seksualnog zlostavljanja koje su u posljednjih 20
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godina poslane Kongregaciji za nauk vjere (danas Dikasteriju za nauk vjere). U dvogodišnjem razdoblju
(2020. – 2021.) bilo je 89 žrtava (61 maloljetna osoba) koje su prijavile slučajeve zlostavljanja – polovica su
novijeg datuma, polovica iz prošlosti.

Ova zlodjela počinilo je 68 navodnih zlostavljača. Među njima je 30 svećenika, 15 redovnika, i 23 laika iz
crkvenih struktura (vjeroučitelji, sakristani, animatori u oratorijima, voditelji katoličkih udruga, voditelji
kurijalnih ureda, katehete i predsjednici nepro�tnih organizacija).

Izvještaj su javnosti predstavili mons. Giuseppe Baturi, glavni tajnik Konferencije, te mons. Lorenzo, Ghizzoni,
voditelj Nacionalne službe za zaštitu maloljetnika. Istaknuto je kako je ''vrijeme da se prljavo rublje više ne
pere u obitelji''. Ovo je znak volje da se provode nove i sinergijske metode, uz pripremu akcija, pa i novih, kako
bi se pogodovalo 'globalnom čitanju' pedo�lije u Crkvi, koju je papa Franjo u više navrata označio kao
'karcinom u Crkvi'. Tom prilikom istaknuto je kako će se redovito objavljivati godišnji izvještaji. Tako je bilo i
godinu dana kasnije, točnije u studenom 2023. prikazani su podatci za proteklu 2022. Prema rezultatima,
prijavljena su 54 slučaja sumnje na seksualno zlostavljanje, a većina pogođenih, njih 44, bile su osobe
ženskog spola. Gotovo polovica pogođenih, njih 25, imala je između 15 i 18 godina. Broj osumnjičenih
počinitelja je 32, od kojih je 31 muškarac. Nešto više od polovice slučajeva (56,8 posto) dogodilo se u
prošlosti. Sveukupno, 90,6 posto bili su direktni napadi, a 9,4 posto dogodilo se preko interneta, pokazuje
izvještaj.

 

Španjolska

U sklopu Dana zaštite maloljetnika, koji se održao u lipnju 2023., a koji je organizirala Španjolska biskupska
konferencija, predstavljen je izvještaj o slučajevima seksualnog zlostavljanja maloljetnika u Crkvi u
Španjolskoj pod nazivom ''Da damo svjetlo''.

U izvještaju su analizirani slučajevi koji su se dogodili čak i prije 1950., sve do 2022. godine. Prema
rezultatima, ukupno je 927 žrtava svjedočilo o 728 počinitelja seksualnog zlostavljanja. Većina počinitelja su
muškarci. Žrtve su muškarci u 82,62 % slučajeva, a žene u 17,38 % slučajeva. Od 728 počinitelja, njih 378 su
svećenici, što predstavlja 52 %. Njih 208 počinitelja su redovnici koji nisu zaređeni, ili redovnice, a 92 je laika.
Među počiniteljima njih  63,60 % je umrlo, a njih 36,40 % su živi.

Dječji psihijatar Pedro Strecht, voditelj povjerenstva, na konferenciji za novinare naglasio je da navedeni
podatci predstavljaju najniži mogući broj žrtava.
''Nije moguće ustanoviti ukupan broj zločina, a većina njih nasilje je doživjelo više puta.''

 

Portugal

U veljači 2023. godine, u Lisabonu, javnosti je predstavljen izvještaj neovisnog povjerenstva o seksualnim
zlostavljanjima u Katoličkoj crkvi u Portugalu. Istraživanje, na kojem se radilo više od godinu dana,
obuhvaćalo je proteklih 70 godina, te sadrži 512 iskaza svjedoka. Podatci su pokazali kako je više od 4800
djece bilo žrtvom seksualnog zlostavljanja.

Zlostavljanja su se većinom događala u sjemeništima, domovima, školama i sportskim ustanovama. U više
od 70 % slučajeva počinitelji su bili svećenici, a 57 % žrtava bili su muškarci. U većini slučajeva nastupila je
zastara, stoga je o samo 25 njih obaviješteno državno odvjetništvo.

 

Slovačka

Slovačka biskupska konferencija 2024. objavila je prvi izvještaj o radu Povjerenstva za zaštitu maloljetnika
koje je osnovano 2018. godine. Prema predstavljenim podatcima, od 1990. godine zaprimljene su prijave
protiv 68 osoba, a najveći broj prijava stigao je od 2015. godine. Prema izvještaju, istrage su dovršene te su
potvrđeni slučajevi u 39 prijava. U izvještaju se još 5 od 68 pritužbi karakterizira kao 'zatvoreno i
nepotvrđeno', a njih sedam kao 'neriješeno'. U tijeku je istraga za još 17 slučajeva.
Predsjednik Slovačke biskupske konferencije, nadbiskup Bernard Bober, kazao je kako su svjesni da je broj
žrtava sigurno mnogo veći. Potičem sve koji su doživjeli ili dožive seksualno zlostavljanje u Crkvi, da to
prijave. To se odnosi i na slučajeve u kojima netko ima saznanja da zločini iz prošlosti nisu prijavljeni
državnim tijelima, kazao je nadbiskup.

 



Jeste li ovaj mjesec uplatili za Laudato TV? Znate li da naš rad ovisi gotovo isključivo od donacija dobrih
ljudi? Pridružite nam se u Klubu prijatelja!
Još iz rubrike: Istinito, lijepo i dobro

Učitaj više...

Još iz rubrike:

***Članak je dio niza ''Crkva koja ranjava'', a objavljen je u sklopu projekta poticanja kvalitetnog novinarstva
Agencije za elektroničke medije. Dopušteno je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i imena Autora.***
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